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Το καραβάκι

Συζήτηση: Όλοι οι άνθρωποι ξεκινούν τη ζωή τους ως μωρά. Εσύ, οι γονείς σου, ακόμα και ο 
παππούς και η γιαγιά σου και όλοι όσοι ξέρεις ήταν κάποτε μωρά!

Έχεις κάποιο μικρό αδελφάκι; Έχει κάποιος στην οικογένειά σου ή στην οικογένεια κάποιου 
φίλου σου ένα μωρό;

Τότε θα έχεις σίγουρα παρατηρήσει πως οι γονείς του πρέπει να ασχολούνται μαζί του πολλές 
ώρες κάθε μέρα! 

Όταν ένα μωρό γεννιέται, δεν γνωρίζει και δεν μπορεί να κάνει πολλά πράγματα: δεν μπορεί 
να μιλήσει, να περπατήσει ούτε να φάει μόνο του και δεν καταλαβαίνει όταν του μιλάς! Όταν 
αρρωστήσει ή πονάει, δεν γνωρίζει τι πρέπει να κάνει για να γίνει και πάλι καλά. 

Χωρίς τη βοήθεια των άλλων, λοιπόν, δεν θα μπορούσε να επιβιώσει!

Όχι μόνο τα μωρά των ανθρώπων, αλλά και των ζώων χρειάζονται περιποίηση και βοήθεια από 
κάποιον μεγαλύτερο μέχρι να μεγαλώσουν.

Ας σκεφτούμε τι ανάγκες έχει π.χ. ένα κουτάβι και ποιες υποχρεώσεις θα είχες εσύ αν αποφάσιζες 
να υιοθετήσεις ένα:

-	 Κάθε μέρα χρειάζεται φαγητό και νερό. Θα πρέπει, λοιπόν, να το ταΐζεις  κάθε μέρα.
-	 Θα πρέπει να το βγάζεις τουλάχιστον δύο φορές τη μέρα βόλτα.
-	 Τα κουτάβια χρειάζονται παιχνίδι και παρέα κάθε μέρα. Θα πρέπει, λοιπόν, να περνάς χρόνο 
μαζί του και να παίζετε μαζί. 
-	 Θα πρέπει καθαρίζεις και το ίδιο το κουτάβι, μα και τον χώρο όπου ζει. 
-	 Ένα κουτάβι πρέπει να εμβολιαστεί αρκετές φορές. Αυτό σημαίνει πως θα πρέπει να το πας 
στον κτηνίατρο.
-	 Όταν αρρωσταίνει, θα πρέπει επίσης να το πηγαίνεις στον κτηνίατρο, να του αγοράζεις και 
να του δίνεις τα φάρμακά του και να το φροντίζεις μέχρι να γίνει και πάλι καλά.
-	 Θα πρέπει να το εκπαιδεύσεις ώστε να μάθει να συμπεριφέρεται σωστά. Να μάθει π.χ. να 
σε ακούει, να μην κάνει την ανάγκη του μέσα στο σπίτι, να μη γαβγίζει χωρίς λόγο και να μη 
δαγκώνει, να περπατάει δίπλα σου όταν πηγαίνετε βόλτα κ.ά.
-	 Όταν φεύγετε για διακοπές, θα πρέπει να σκεφτείς αν μπορείς να το πάρεις μαζί σου ή αν 
θα χρειαστεί να βρεις κάποιον να το προσέχει για όσο καιρό λείπετε. 
Όλα αυτά θα πρέπει να τα κάνεις κάθε μέρα για πολλά χρόνια, ακόμα κι αν είσαι άρρωστος/-η, δεν 
έχεις όρεξη, είσαι κουρασμένος/-η ή έχεις πολλές δουλειές να κάνεις.
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Παρ’ όλα αυτά όλες αυτές οι ευθύνες και η δουλειά αξίζουν τον κόπο! Θα κερδίσεις έναν πολύ 
πιστό φίλο, που θα σε αγαπάει όσο λίγοι!

Πείραμα: Φύτεψε φακές

Υλικά: 1 κεσεδάκι-κυπελάκι (πήλινο, πλαστικό ή χάρτινο), βαμβάκι, 1 χούφτα φακές, νερό

Βάλε στο κεσεδάκι αρκετό βαμβάκι, ώστε να γεμίσει περίπου το μισό.

Ρίξε πάνω στο βαμβάκι τις φακές. 

Χύσε αρκετό νερό από πάνω, ώστε να μουλιάσει καλά το βαμβάκι.

Βάλε το κεσεδάκι σε ένα φωτεινό μέρος που να αερίζεται καλά.

Ξεκίνησε να το παρατηρείς κάθε μέρα!

Θα πρέπει να καταβρέχεις τις φακές κάθε δύο μέρες, ώστε το βαμβάκι να είναι συνεχώς υγρό, 
χωρίς όμως να κολυμπάνε οι φακές στο νερό!

Αν δεν ξεχάσεις να τις ποτίζεις, σε 3-4 μέρες θα αρχίζουν να βγαίνουν μέσα από τις φακές 
νεαροί βλαστοί, που ονομάζονται «φύτρα» και μοιάζουν με μικρά κλωναράκια.

Συνέχισε να τα ποτίζεις και σε δύο εβδομάδες τα φύτρα θα έχουν μεγαλώσει και θα έχουν 
δημιουργήσει μια όμορφη πρασινάδα με φύλλα.

Αν δεν σταματήσεις να περιποιείσαι το φυτό, αυτό θα συνεχίσει να μεγαλώνει. Μπορείς 
ανά διαστήματα να κουρεύεις με ένα ψαλίδι τις κορφές του ώστε να παραμείνει όμορφο και 
ομοιόμορφο.
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